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В 2023/24 учебном году продолжало свою работу школьное детское общественное объединение «Юные патриоты России». В состав ДОО «ЮПР» входило 79 обучающихся, воспитанников 1-9 классов  и ГПО – 11 отрядов. ДОО «ЮПР» принимало активное участие в жизни школы. Еженедельно проводились общешкольные линейки, на которых освещались текущие мероприятия и подводились итоги, учащиеся  знакомились с памятными датами. Так же ко всем знаменательным датам и событиям были выпущены боевые листки.
В течении года были проведены рейды по проверке сохранности школьных учебников, санитарного состояния классных комнат, внешнего вида, формы и дневников учащихся. Рейды по уборке территории около памятника войнам-землякам работникам мелькомбината.  Итоги проведённых рейдов оглашались на общешкольных линейках.
В ходе месячника по безопасности дорожного движения в I четверти проведён рейд по проверке маршрутных листов безопасного движения от дома к школе, обновлён стенд по ПДД «Светофор» и «Школьная жизнь».
В течение года активом ЮПР, старшей вожатой и заместителем директора по ВР было  организовано и проведено множество общешкольных мероприятий и праздников. Члены ДОО помогали в оформлении зала.
В I четверти проведена  торжественная линейка - «День знаний», посвящённая началу учебного года (1-9 классы и ГПО). Также члены ДОО «ЮПР» приняли участие в выставке работ, приуроченных к краевому семинару для педагогов дополнительного образования специальных (коррекционных) учреждений Ставропольского края, 27.10.2023.
Во II четверти организован праздник «Новогодний карнавал» для обучающихся, воспитанников надомного обучения и детей-инвалидов, 27.12.2019.
Традиционно оформлялись выставки поделок и рисунков:
конкурс рисунков «Со светофоровой наукой по дороге в школу»- 04.09.2023;
- конкурс рисунков «Моя школа. Мои учителя»- 05.10.2023;
- конкурс рисунков «Золотые мгновения  осени»- 15.11.2023;
- конкурс рисунков «Равные возможности для всех» - 01.12.2023;
- конкурс рисунков «Зимушка-зима»- 15.12.2023.
- конкурс рисунков «Освобождение станицы Незлобной»- 10.01.2024;
- конкурс рисунков «Я и мой папа»- 21.02.2024;
- конкурс рисунков «Самым добрым, любимым, прекрасным»- 06.03.2024;
- конкурс рисунков «Крымская весна» - 14.03.2024;
- конкурс рисунков «Мы за ЗОЖ»- 02.04.2024;
- выставка работ приуроченная к краевому мероприятию «Абилимпикс-2024»;
- конкурс рисунков «Мы не забыли» - 06.05.2024;
- конкурс рисунков «Безопасное лето с ПДД»- 20.05.2024.
В течение года проведены акции:
· «Спорт вместо наркотиков» в рамках месячника «Мы против наркотиков и СПИДа», в ходе акции были проведены, спортивные соревнования, рейд «Антитабак» по контролю за курящими подростками, изготовление листовок и стенгазеты «Курить не модно, модно не курить!», «О вреде пива», «Социально опасен» о вредных привычках.
· «Брось сигарету!»  в рамках месячника «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» - ноябрь 2023 г., изготовлены листовки, стенгазеты о вредных «Курить не модно, модно не курить!», «О вреде пива», «Социально опасен».
· «Дорогою добра», общешкольная акция ко всемирному Дню инвалидов. В ходе которой были изготовлены членами кружка «Умелые ручки» открытки. Члены ДОО вместе с классными руководителями подготовили поздравления и подарки для семей в которых есть дети - инвалиды. Ребята, которые лишены возможности посещать школу были очень рады тому, что их сверстники не забывают о них. 
К 75-ой годовщине Великой Победы были проведены следующие мероприятия (в рамках интегрированного обучения с элементами дистанционного выставки и акции проходили с социальной сети Instagram и размещались в аккаунте образовательного учреждения):
- В рамках проведения месячника оборонно-массовой и военно-спортивной работы, посвящённой 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, проведены: 
- Общешкольный праздник, посвященный дню Победы в Вов (08.05.2024);
- Всероссийская акция «Георгиевская ленточка - 2024»;
- Всероссийская акция «Свеча памяти»;
- Всероссийская акция «Стихи Великой Победы».
Члены ДОО «ЮПР» приняли участие в месячнике по борьбе с туберкулёзом, который проводил Краевой Противотуберкулёзный диспансер. 
На официальном сайте образовательного учреждения размещена страница об органе ученического самоуправления ДОО «ЮПР».
Велась работа с активом объединения на собраниях и заседаниях советов «ЮПР». 
Полученные результаты дают возможность утверждать, что наличие ДОО «ЮПР» в школе имеет большое значение. Разносторонняя  деятельность эмоционально обогащает обучающихся, воспитанников. 
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