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О размещении информации 
на официальных сайтах
Министерство образования Ставропольского края (далее – министерство) во исполнение подпункта 1.2. пункта 1 протокола установочного совещания с субъектами Российской Федерации по разъяснению работы в рамках приказов Министерства просвещения Российской Федерации от 4 марта 2025 г. № 170 «Об утверждении Порядка проведения в государственной или муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства» и от 4 марта 2025 г. № 171 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. 
№ 458» от 18 марта 2025 года № ОК-17/03пр просит оперативно разместить информацию о внесенных изменениях в Порядок приема на официальных сайтах:

органов местного самоуправления муниципальных округов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования;

общеобразовательных организаций.

О проведенной работе прошу проинформировать министерство в срок не позднее 15.00 часов 21 марта 2025 года по электронной почте на адрес: gondileva@stavminobr.ru. 
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